

我们准备好了

开展专业化整合是中国宝武实施从联合到整合再到融合，发挥规模效益和协同效益，支撑“一基五元”产业发展，加快战略发展目标实现的必然选择。中国宝武坚定不移地持续推进整合融合，夯实“一企一业、一业一企”业务基础，全力推进高质量钢铁生态圈建设。

近日，在中国宝武托管重钢集团、昆钢公司的原则下，为期3天的中国宝武聚焦融合行动学习（重钢集团、昆钢公司）专项培训举行，标志着重钢集团、昆钢公司专业化托管整合工作正式启动。

重钢集团、昆钢公司广大干部员工以“同一个宝武”的理念，坚定信心，迎接挑战，加快落实整合融合各项工作。即日起，本版“整合融合大家谈”栏目，刊发重钢集团、昆钢公司干部员工对于整合融合的体会、感受，工作设想、举措和对未来的期许。



整合融合 大家谈

积极有序推动方案落实落地

重钢集团重研所公司党委书记、董事长 袁晓彤

参加了中国宝武聚焦融合行动学习专项培训，感受到了中国宝武作为央企的使命担当及作为世界一流企业的先进管理理念和宝武人高效、务实、专业、勤勉的工作作风。

宝武特冶与重钢研都具有60余年军工关键材料的配套历史，各自在航空、航天、兵工及核电等“专、精、特、新”细分领域具有较强的影响力。重钢研融入中国宝武特冶新材料板块，进一步增强了企业、职工发展的信心。

重钢研将着力抓住本次专业化整合的机遇，做到思想高度统一、目标高度一致，按照设定的首日计划、百日计划，完成管理切换、业务整合、资产重组目标任务，积极有序地推动整合方案的落实、落地，早日达成既定目标。尽快发挥宝武特冶和重钢研在技术、科研、生产、市场等方面的协同效应，实现优势互补和提升综合能力，努力打造成为中国宝武特冶板块“专、精、特、新”公众化卓越公司，实现高质量发展，更好地践行国家使命任务，为建设社会主义现代化强国贡献力量。

明确目标任务 凝聚全员力量

重钢集团重钢矿业公司党委书记、董事长 詹光模

此次中国宝武矿产资源板块专业化平台公司宝钢资源对重钢矿业进行专业化整合，给重钢矿业带来了难得的发展机遇。通过专业化整合，重钢矿业对现有的资产、管理、资源保障能力等进一步梳理盘点，明确了下一阶段的目标任务及推进重点，对企业未来发展愿景与员工共同成长路径等越发清晰，增强了发挥协同效应、提升能力效益的信心。

重钢矿业将认真落实专业化整合的推进要求，加大宣贯，统一思想认识，凝聚全员力量不断深化推进整合融合工作；将按照重钢集团和宝钢资源的具体工作安排，做好各项管理对接，力争早日实现各个时间节点的目标任务。重钢矿业将以西昌矿业为重点，抓好当期生产经营；在产供销、人财物等各方面借助宝钢资源优势，实现融合协同；以国内先进矿山为学习对象，认真对标找差，努力提升生产规模、产品质量、管理水平，不断增强企业盈利能力和公司治理水平，在壮大中国宝武矿业资产、助推中国宝武实现“亿万千百十”战略目标中作出应有贡献，以优异的成绩向建党100周年献礼。

以资源整合创造智慧物流新业绩

重钢集团运输公司党委书记、董事长 龙晓波

3月末，我参加了中国宝武聚焦融合行动学习专项培训，通过与政治云商共同拟定重钢运输专业化整合方案，对中国宝武以专业化平台公司为主导，对新加入单元实行专业化整合等方面有了更加深刻的体会。

重钢运输整体发展方向与政治云商所处的智慧服务业有较强的契合度，由政治云商专业化整合重钢运输，既符合中国宝武整体战略要求，也适合两个主体各自特点和发展需要。通过专业化整合，可以更好地实现资源共享、业务协同，从而提升资产和业务运营效率，进而实现经营效益的改善和企业进一步发展。

未来，在重钢钢铁基地产能突破1000万吨的背景下，随着重钢运输与政治云商专业化整合重要节点目标的实现，我们必将更进一步升华改善“一车一人一市场”服务理念，优化“工序前置”运营，为重钢钢铁基地物流全流程支撑提供更好的服务。按照政治物流“中心库”建设和管理标准，协同推进川渝区域遴选适标的仓库以及管理和数字化解决方案的植入，进行平台物流业务引流，以政治产成品智慧物流为平台，进一步提升市场拓展能力、智慧运行能力、客户服务能力，确保内控体系有序、高效运行，奋力创造重钢运输高质量改革发展的新业绩。

聚焦专业化 提升竞争力

重钢集团电子公司党委书记、董事长 张桥川

快节奏的“训战合一”、面对面的“思想碰撞”，短短的3天培训，理清了思路，统一了思想，达成了共识，增强了信心，敲定了“一企一业、一业一企”的推进工作方案。感受到此次培训的“额外一课”，就是宝武文化强大的体系能力、协同优势和工作效率。

重钢电子长期致力于智能制造、智慧建筑、垃圾焚烧、智慧水务、软件服务、计量检测等领域技术进步和创新，与中国宝武信息化产业发展有较强的契合度。但在技术、资金、管理等方面也存在困难和短板。加入宝武大家庭后，从“转型探索”步入“聚焦发展”，我们将紧跟中国宝武共建高质量钢铁生态圈的总体规划，提高协同发展能力；加大技术创新投入，提升专业能力；打造区域信息技术公司，进一步提高市场竞争力。

与优秀者同行，与奋斗者共进。重钢电子将坚定不移地持续推进整合融合，不折不扣落实首日计划、百日计划、年度计划等重要节点目标，为助力中国宝武“一基五元”战略业务整合和战略目标的实现贡献智慧和力量。

发展的春天已然到来

重钢集团朝阳公司党委书记、董事长 陈大元

通过中国宝武聚焦融合行动学习专项培训我更加深切地感受到了中国宝武的管理思想、专业化分工协作的管理方式、智慧创造的专业精神。根据中国宝武“一基五元”战略业务布局，宝武清洁能源有限公司（简称宝武清能）将于近期正式托管朝阳气体有限公司（简称朝阳公司）。

全面融入宝武，对朝阳公司上下既是机遇也是压力，更是挑战。个人素质只有在工作实践中得到有效提高，才能适应企业高质量发展的需要。只有紧密围绕企业发展、效益、效率主动思考问题，才能把各项任务落实得更好。中国宝武依法治企上更加务实，这需要我们以超强的执行力，统一指标、思想、行动、文化。整合融合有利于企业进入更好的发展平台。在维护自身现有业务的同时，我们将有效提高区域内气体资源的配置效率，带动气体业务向更深更广的范围拓展。

我们将加快与宝武清能的深度融合，进一步提升市场拓展、智慧运行、产品研发、客户服务、创新发展等能力，确保企业高效运行，创造高质量发展的新业绩，努力把朝阳公司打造成为西南地区气体生态圈的一颗明珠。

创新思维 快速推进

重钢集团产业公司党委书记、董事长 刘大龙

重钢集团进入宝武大家庭以来，专业化整合融合工作快速推进。在中国宝武主导下，在重钢集团、宝武环科指导下，我们形成的《重钢固废专业化整合方案》，既顾全了大局又兼顾了局部，最大限度地考虑到了职工利益。

宝武环科整合后的产业有限公司，按照发展规划，将在长寿经开区推动首条120万吨矿渣微粉项目建设，打造国内矿粉行业效率最高的绿色智慧建材示范基地，促进水渣高值化利用，提升资源附加值；对现有钢渣工艺进行改造，达到绿色环保发展要求；推广PC铁质胶结料消纳无价污泥和低含铁含锌除灰、制砖消纳脱硫灰等业务模式，促进固废资源多元化利用，最终实现西南固废资源综合利用引领者的目标。这是极致发挥专业化的长处和优势，创新思维谋发展，做大做强产业的动力之源，将助力中国宝武实现绿色低碳发展。

明确了企业定位，整合融合也确立了目标和方向，我们将迅速紧密有序开展相关工作。相信在中国宝武的大舞台上，整合后的产业有限公司发展将迈上一个新的台阶，在助推企业实力不断增强的同时，让职工畅享“钱、闲、趣”的成果。

抓实党史学习教育 激发职工内生动力

重钢集团工会副主席 谭敬剑

开展党史学习教育是党中央作出的重大决策，实施专业化整合是重钢集团当前的重要任务。重钢集团各级工会组织要“学党史、悟思想、办实事、开新局”，团结带领广大职工，抓实党史学习教育，积极推动整合融合。

要大力加强宣传引领。在职工中广泛开展党史学习教育，教育引导职工充分感悟国有企业在党的领导下艰苦奋斗的光辉历程，把握中国宝武加快建设世界一流伟大企业的宏伟目标，认清重钢集团站上新起点、开启新征程的难得机遇，了解专业化整合的重大意义、重点任务和各项要求，汲取力量、启迪智慧，统一思想、落实行动。

要着力为职工办实事。本次专业化整合是职工关注的重点、热点、焦点。要围绕专业化整合的实施，开展厂务公开、落实“三最”实事，组织开展技术技能培训、劳动竞赛等，增强职工“主人翁”意识，激发职工参与、支持专业化整合的内生动力。

要全力推进文化融合。联合是起点，整合是关键，融合是目标。要以“同一个宝武”凝心聚力，以党史学习教育强化“四个自信”，把职工文化建设作为文化融合的基础性工程，以推进文化融合、增强文化自信增进职工的行业自信、企业自信、职业自信，为中国宝武加快建设世界一流示范企业不懈奋斗。

主动而为 交出满意答卷

重钢集团产业公司综合党支部书记 刘卓

2020年，我们见证了重庆钢铁融入宝武大家庭，在中国宝武“全面对标找差，争创世界一流”管理主题和“成为全球钢铁业引领者”愿景的指引下，重庆钢铁推进着千万吨级钢铁企业建设，向着成为中国西南地区钢铁业引领者的目标前行。“美丽重钢、山水重钢”建设成效明显，员工的幸福感大幅提升。

产业公司作为重庆钢铁的辅助企业，也盼望能成为中国宝武大家庭的一员。4月6日，重钢集团召开了宝武聚焦融合行动学习——重钢集团专业化整合培训会，我们了解了重钢集团专业化整合“一企一策”实施方案，产业公司将整合到宝武环科，未来的目标是打造成国内矿粉行业效率最高的绿色智慧建材示范基地。整合方案令人振奋，催人奋进。作为一名基层党务工作者，我唯有宣传好宝武文化理念，贯彻好宝武精神，执行好企业规章制度，协调好职工利益，保障好职工队伍的稳定，才能作为宝武的一员交出满意的答卷。我想说：融合行动，我们准备好了！



对企业新一轮改革发展充满信心

重钢集团朝阳公司规划发展部部长 杨帆

通过为期3天的中国宝武聚焦融合行动学习专项培训和研讨，我更好地理解了专业化整合中“道、法、术、器”不同层面的问题。通过释疑解惑，进一步统一思想，形成共识，更好地推进今后的工作。我深刻体会到中国宝武在整合融合中大力推进专业化整合的必要性与意义、实践经验、遵循原则，进一步树立信心和决心，用正确的方法论指导实践，坚定不移地持续推进整合融合，夯实“一企一业、一业一企”业务基础。

朝阳公司融入到中国宝武专业化平台公司宝武清能，可更好地利用其技术、品牌、资金、管理等方面的优势，充分发挥出朝阳公司资源、市场、区位等方面的特色，通过专业化整合，体现协同效应，实现规模效益。我坚信朝阳公司将迎来新一轮的高质量发展。

一脉相承整合融合 迎来广阔发展空间

重钢集团产业公司党群工作部部长 张华瑜

重钢的前身是汉阳铁厂，经过130年的风风雨雨，重钢股份在2017年破产重整成功，纳入了中国宝武麾下。历时3年时间，重钢集团又成功划转至中国宝武。一脉相承的整合融合，专业化的管理，将促进整个重钢的涅槃重生。

我们看到，重庆钢铁在中国宝武的引领下，吨钢规模不断实现新突破，企业发展态势欣欣向荣，职工工作干劲高涨。

随着这次对重钢集团的专业化整合，在企业不断发展的前提下，必将给公司广大职工带来更广阔的发展空间。相信在中国宝武专业化整合的宏伟蓝图引领下，重钢集团定会快速实现绿色发展，效益翻几番的设想目标，职工也能伴随效益的提升，共享更多的发展红利。

在新的平台中展示自我、实现价值

重钢集团朝阳公司团委书记 张海滨

对于青年人来说，此次专业化整合，既是新的机遇，也是新的挑战，我们应当把握时机，抓住机会，加快与宝武清能的深度融合，在中国宝武新的平台中展示自我、实现价值。

一要正确认识。作为青年职工，我们要关心、理解和支持企业专业化整合，正确认识专业化整合对企业未来发展的重要性，自觉地把企业发展同自身发展联系在一起，干好本职工作。

二要提升自我。在新的环境中，我们更应该立足岗位，履行职责，加强学习，不断提升自我。通过积极参加科技项目、攻关活动、创新创意活动、技能竞赛等，在实践中不断提升自我，力争成为一岗多能的复合型人才。

三要发挥作用。要树立进取意识、责任意识，在企业专业化整合过程中，勇于担当重任，为加快与宝武清能的深度融合贡献青春才智。

